

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ТИХООКЕАНСКАЯ ЗВЕЗДА

ОРГАН ХАБАРОВСКОГО КРАЕВОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ ВКП(б) И КРАЕВОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 307 (5912)

Суббота, 30 декабря 1944 г.

ЦЕНА 20 КОП.

РАСТУТ РЯДЫ МАСТЕРОВ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ЗЕМЛЕДЕЛИЯ

На этом поле Чаганак Беренс в свое время расширяется. Это—свидетельство того, что с каждым годом растет колхозная деревня, что культура труда, наукой на земле овладевают все новые и новые слои советского крестьянства.

Как рождается мастер, чем пленен его опыт, в чем причина его успеха? Ответ на этот вопрос, находит с особой силой подчеркнуть роль культуры, роль науки в формировании мастера социалистического земледелия. И Дмитрий Бурмистров, и Тамара Крутова, и Королев с Решновой, Умурбек Тенгизбеков, и Даудова—замечательные советские патроты. Ни их успехи определены не только самоотверженным трудом на земле. Причина этих успехов в том, что люди подходят к своей работе с высокими требованиями, подходят со знанием агротехники, машин, научно. Их рекорды—результат сочетания высокой производительности труда со знанием основ передового земледелия. Учет характера почв, особенностей и требований той или иной сельскохозяйственной культуры, регулирование водного режима почв, радиальное использование органических и минеральных удобрений—все это положено в основу работы передовиков. Опираясь на агротехнику, на агрономическую науку, люди проявляют свою инициативу. Они выступают, как новаторы.

Многие из наших мастеров—от природы одаренные, талантливые люди. Но было бы неправильно думать, что талантливый человек может проявить свою способность независимо от среды, обстановки, условий. Жизнь показывает, что мастер преуспевает там, где создаются необходимые условия для их деятельности. Луховицкий и Коломенский районы, выдвинувшие Бурмистровых и Крутовых, известны, как передовые районы, где патроты, советские земельные органы отличаются высокой культурой руководства, где колхозники и колхозники неустанные учат, где способный человек получает внимание и поддержку, где, словом, создается обстановка для роста работника, для его общего и профессионального развития.

На Гагаринском тракторном заводе, имени Южиной, где чудесное мастерство удостоено Сталинской премии! Кому не известны украинские колхозники Мария Демченко и Паша Ангелина, положившие начало стахановским рекордам в социалистическом земледелии?! Рязанским трактористам Дарье Гармаш, волгоградским стеклоделам Александру Люкова, доярке Екатерине Нартовой из Луховицкого района, Московской области—все они знатные люди страны. Их знают, цепят, их опыт является предметом изучения и подражания.

В процессе социалистического соревнования выросли героя и героини труда в колхозной деревне. Этот чудесный процесс захватывает все новые и новые массы крестьянства. В военное время соревнование в деревне достигло небывалого размаха. На его гребне поднялись новые люди. Новые имена появлялись в главном списке мастеров социалистического земледелия. Сейчас подводятся итоги сельскохозяйственного года. Мастера однозначно приобладают победы сельского хозяйства. Достижения передовых людей говорят о том, как велики возможности нашей деревни, какие богатые перспективы заложены в колхозном строе.

Изучать опыт мастеров, значит познавать эти перспективы и возможности, раскрывать пути и методы их реализации.

В нынешнем году прославились своими рекордами сотни колхозников и колхозниц. В Московской области сегодня говорят о Дмитрии Бурмистрове из колхоза села Григорьевское, Луховицкого района. Бригада Бурмистрова с участка в пять с половиной гектаров собрала по 55 центнеров зерна, пшеницы и гектара. Говорят о Тамаре Крутовой. Ее зерно в колхозе «Пятилетка» в четыре года, Коломенского района, сняло 835 центнеров картофеля с гектара. Упрочили свою славу передовых работников МТС Василий Королев и Анастасия Резникова. Они дали в текущем году высокую выработку на тракторах.

В нынешнем году прославилось звено комсомолки Даудовой в колхозе «Отзыв», Лозовского района, Павловской области. Звено выработало и собрало по 52 центнера проса с каждого гектара. Это наименее тем самым, что новаторство покине не имеет предела.

Мы называем линии несколько имен. Ими не исчерпывается список новаторов в сельском хозяйстве. Весьма замечательно, что круг этих мастеров

КСМПЛЕКСНАЯ ЭКСПЕДИЦИЯ АКАДЕМИИ НАУК СССР В ЮЖНОЙ КИРГИЗИИ

Закончила работу южно-киргизская комплексная экспедиция Академии наук СССР по изучению орехо-плодовых лесов.

Исследования экспедиции показали, что южно-киргизские лесные массивы являются богатейшими в мире по составу древесных и кустарниковых пород. Пищевые качества плодов позволяют организовать выработку высококалорийной и удобной для транспортировки продукции. Южно-киргизский орех содержит в среднем 70 процентов

масла. Местные яблоки обладают высоким содержанием органических кислот, сахара.

Экспедиция пришла к выводу о необходимости превращения южно-киргизских лесов в государственный заповедник всемирного значения. Здесь должно быть создано лесо-плодовое хозяйство со многими перерабатывающими предприятиями, с широким использованием богатейших ресурсов водной и солнечной энергии. (ТАСС).

Наша интеллигенция смело идет по пути новаторства в области техники и культуры, успешно развивает дальше современную науку, творчески применяет ее достижения в производстве вооружения для Красной Армии. Советская интеллигенция своим созидающим трудом внесла неоценимый вклад в дело разгрома врага.

(И. Сталин).

От Советского Информбюро

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 28 ДЕКАБРЯ

В течение 28 декабря на территории ВЕНГРИИ, северо-западнее ДЬЕНДЬЕШ, наши войска, сломив сопротивление противника, овладели городом и железнодорожной станцией СЕЧЕНЬ, а также заняли населенные пункты ШАЛГО, ЗАДЬВА РОНА, КАРАНЧАЛАИ, ЕТТЕШ, НАДГЕЦ, ГАРПИ.

В ЧЕХОСЛОВАКИИ, северо-восточнее города ШАХЫ, наши войска, действуя в трудных условиях горно-лесистой местности, заняли населенные пункты ТРЕБУШОВЦЕ, ИНАМ, ДУРНОВЦЕ, ЧЕЛОВЦЕ, ОПАВА, ГРУШОВ, ФЕДИМЕШ. Одновременно юго-западнее ШАХЫ наши войска в результате упорных боев очистили от противника район между реками ИПЕЛЬ и ГРОН.

За этот день, заняли населенные пункты ТАСТОВЦЕ, ДАРМОТИ, ПАЛД, САЛКА, ЛЕЛЕД, ХАЛЕМБА, КИЧИНД, ГАРАМ НЕВЕШД и железнодорожные станции ХАЛЕМБА, КОВАЧПАТКАН. Таким образом, наши войска вышли на восточный берег реки ГРОН от города ЛЕВИЕ до ДУНАЯ.

В боях за 27 декабря районов северо-западнее ДЬЕНДЬЕШ и юго-западнее ШАХЫ наши войска взяли в плен 2.200 немецких и венгерских солдат и офицеров.

В районе БУДАПЕШТА наши войска, продолжая бои по уничтожению окруженному группировкам противника, овладели на восточном берегу ДУНАЯ пригородами ДУНАНЕСИ, АЛАГИВИЛЛА, АРПАД, ЦИНКОТА, ПЕЦЕЛЬ, РАКОЧЧАБА, РАКОШЛИГЕТ, РАКОШКЕРЕСТУР, ПЕШТСЕНТЕРПЕРИНЦ, ПЕШТСЕНТИМЕР, АНДРАШИ, ДИАЛ. Одновременно наши войска в районе ДУНАЯ, севернее БУДАПЕШТА и заняли населенный пункт ПИЛИШ-

СЕНТЕРКЕСТ.

В боях за населенный пункт ПИЛИШСЕНТЕРКЕСТ захвачена группа венгерских солдат и офицеров в восьмидесяти единицах.

Севернее города СЕКЕНЕШХЕРВАР наши войска очистили от противника горно-лесистый район ВЭРТЭШХЕДШЭГ и заняли населенные пункты НЕСМЕИ, АГОСТИАН, ТАВАРОС, ШАРКЕРЕСТЕШ. К юго-западу от города СЕКЕНЕШХЕРВАР наши войска заняли город и железнодорожную станцию ПОЛГАРДЬ и населенные пункты ШАРКЕСИ, ШАРКЕСИ АЛЬШО, НАДАШ-ДИДДАНИ, РЕНЕ, ЭРЖЕБЕТ, ШАЧДОРКА. В боях за 27 декабря в этом районе наши войска взяли в плен 694 немецких и венгерских солдат и офицеров.

На других участках фронта — поиски разведчиков и в ряде пунктов шли бои местного значения.

За 27 декабря наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 49 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 22 самолета противника.

В Чехословакии северо-восточнее города Шахы наши войска продолжали наступление. Советские пехотинцы, танкисты и артиллеристы выбили немцев из сильно укрепленных позиций в городах, переправившись через несколько рек, проплыли вперед на 10 километров. В ходе боев уничтожено до батальона гитлеровцев, 15 орудий и 3 минометные батареи противника.

В районе Будапешта наши войска вели бои по уничтожению окруженному группировкам противника. Советские части прорвались к опорным пунктам гитлеровцев и склонили большую часть из них к капитуляции. На восточном берегу Дуная противник выбыл из 12 пригородов, в том числе из поселка Пештсентлеринцы, расположенного в 5 километрах юго-восточнее венгерской столицы. Застигнутые врасплох, гитлеровцы были разгромлены. Захвачены в плен 56 танков и самоходных орудий, том числе 26 вполне исправных, 35 полевых орудий и другие трофейы. На другом участке советские части прорвались к опорным пунктам гитлеровцев, наступающие вдоль южного берега Дуная, с боем пробивались из запада. В одном районе наши танки врезались в опознанного вражеского гарнизон в селении Таварон и заняли бой на окраинах города Тата—сильно укрепленного опорного пункта немцев. Кавалеристы Н-ского соединения, очищая лесистые горы Вэргшахшэг, уничтожили до 600 немецких солдат и офицеров.

В районе Будапешта наши войска вели бои по уничтожению окруженному группировкам противника. Советские части прорвались к опорным пунктам гитлеровцев и склонили большую часть из них к капитуляции. На восточном берегу Дуная противник выбыл из 12 пригородов, в том числе из поселка Пештсентлеринцы, расположенного в 5 километрах юго-восточнее венгерской столицы. Враг несет огромные потери. Места боев заняты труппами гитлеровцев, разбитыми вооружением и техникой противника.

Севернее Будапешта части противника, окруженные в горно-лесистой местности, предпринимали отчаянные попытки прорваться на запад. На одном участке батальон немецкой пехоты, поддержанной танками, перешел в контратаку. Гитлеровцы были пакрыты артиллерийско-минометным огнем и в большей своей части уничтожены. На другом участке 2 роты противника, атакованные нашими пехотинцами, сложили оружие и сдались в плен.

В боях с врагом советские воины проявляют беззаветную храбрость и высокое воинское мастерство. Гвардии рядовой Хутан Калиев противотанковой гранатой подорвал немецкое самоходное орудие и уничтожил его экипаж. Гвардии сержант Матюк огнем из противотанкового орудия подбил два немецких танка. Орудийный расчет гвардии старшины Бессарова поднял тяжелый немецкий танк. Гвардии рядовой Михаил Наливайко, бросая связки гранат под гусеницы, уничтожил 2 немецких танка.

В Чехословакии юго-восточнее города Конице, немцы, пытаясь вернуть потерянные на начальную позиции, несильно раз переходили в контратаки. Наши части отбили все контратаки гитлеровцев. Бойцы батальона майора Андреев в ходе боев истребили 120 немецких солдат и офицеров, подбили и сожгли 4 танка противника. Рядовой Михаил Наливайко, бросая связки гранат под гусеницы, уничтожил 2 немецких танка.

Корабли Краснознаменного Балтийского флота потопили в Балтийском море немецкий транспорт водонепроницаемием в 10 тысяч тонн.

В КРАЙКОМЕ ВКП(б) и КРАЙИСПОЛКОМЕ

Об итогах социалистического соревнования изб-читален и сельских библиотек в период летних сельскохозяйственных работ 1944 года

Рассмотрев итоги социалистического соревнования изб-читален и сельских библиотек на лучшее культурное обслуживание колхозников в период летних и осенних сельскохозяйственных работ 1944 года, бюро крайкома ВКП(б) и исполнкома краевого Совета депутатов постановило:

1. Считать победителями в соревновании на лучшее культурное обслуживание колхозников во время летних и осенних сельскохозяйственных работ изб-читален и сельских библиотек следующих изб-читален и библиотек:

2. Отметить хорошую работу по культурному обслуживанию колхозников в летний период следующих изб-читален и сельских библиотек:

3. Наградить почетными грамотами крайкома ВКП(б) и исполнкома краевого Совета депутатов трудающих изб-читален и библиотек, отличившихся работой изб-читален и библиотек:

4. Мурзину Валентину Леонтьевичу—заведующему Лончаковской изб-читаленой Бикинского района.

Мамышева Романа Акимовича—председателя Лончаковского сельсовета Бикинского района.

Зырянову Федосею Семеновну—председателю колхоза «Пограничник» Бикинского района.

Сондик Сарру Ильиничну—заведующему Лончаковской изб-читаленой Куйбышевского района.

Богданову Ивану Сидоровичу—заведующему Кирсановской изб-читаленой Кирсановского района.

Климову Елену Павловну—заведующему Климузинской изб-читаленой Свободненского района.

Ильину С. А.—Ильину С. С. К. Кирсановской изб-читаленой Кирсановского района.

Пантелеймону Серафиму Алексеевичу—заведующему Венюковской изб-читаленой Венюковского района.

Никитину Марии Степановну—заведующему Гароцкой изб-читаленой Гароцкого района.

Богданову Елену Ивановну—заведующую Багаринской изб-читаленой Комсомольского сельского района.

Дигору Елену Ивановну—заведующую Багаринской изб-читаленой Комсомольского сельского района.

Ильину С. А.—Ильину С. С. Кирсановской изб-читаленой Кирсановского района.

Ильину С. С. Кирсановской изб-читаленой Кирсановского района.



Чтоб читали села Лончаково

1. В НАШЕМ ДОМЕ

Это может показаться удивительным, но я хочу начать свой рассказ с описания нашего дома. Это — не мечта, не второстепенный вопрос. В любой дом приятно зайти, если он чист, опрятен. Тем более, это важно для избы-читальни. Она и самим людям своим должна привлекать, учить людей. Поэтому мы постоянно заботимся о хорошем содержании помещения избы-читальни, присосаиваем его и для отыха, и для серьезной работы.

Дом наш большой и красивый —лучший в селе. Въеска над входом оповещает, что это избы-читальня. Посетитель попадает сначала в просторный коридор, где можно снять галоши, верхнюю одежду. Затем по лестнице читальный зал. Он большой, светлый, здесь столовы, покрытые скатертиами, стулья, лавки. Стены украшены портретами руководителей партии и правительства, на стенах — свежие газеты, журналы, брошюры. На стеллаже-столице в углу — подшивки «Правды», «Известий», «Комсомольской правды», «Тихоокеанской звезды» и журналов «Богом», «Крокодил», «Крестьянка».

Здесь же устроили мы три выставки: «Последние события на фронтах Отечественной войны», «Герой фронта и ты» и «Наш колхоз — фронт». На последней выставке, между прочим, появился список колхозников, которые выработали наибольшее количество труда. Неподалеку размещены колхозная стенгазета, географическая карта, написанная местным художником-мастером картины.

Лончаковская избы-читальня, Бикинского района, в летнее и осенне-весенне время организовала большую культурно-массовую работу в поездах, в колхозных бригадах. Она помогла партийной организации, правлению своего колхоза мобилизовать колхозников на самоотверженный труд и успешно провести сельскохозяйственные работы. В краевом соревновании избы-читальни заняла первое место. Ей вручается переходящее Красное знамя краинка ВКП(б) и краинсполкома и премия 5.000 рублей.

Сегодня мы печатаем рассказ заведующей избы-читальни тов. Мурзиной об опыте работы в зимних условиях.

2. РЯДОВОЙ ДЕНЬ

Возьмем для примера один наш рабочий день — 23 декабря. В этот день, как всегда, наши агитаторы прошли по селам с колхозниками. Один ведет эти беседы на ферме, другой — на зерновом дворе, где идет симпозиум семян, осталась — на «десантниках». Мне необходимо было почти каждому из них в отдельности подобрать материалы — газеты, вырезки, показатели работы людей в колхозах.

Закончил это дело, я принялась за другое. Мы готовили вечер вопросов и ответов. Я спросила об этом колхозников. Потом встретилась с пропагандистом бедствием, рассказал ей, как геройски воины совершают советские воины в борьбе с врагом. Мы стараемся познакомиться с этими письмами, выбираем из них самые яркие, размножаем и вручаем агитаторам. Колхозники также с особым влечением слушают эти документы.

Чувство фронта сильно укрепляет в людях художественная литература по Отечественной войне. Мы шестнадцать вечеров подряд вели в избы-читальни громкую читку повести Ванька Васильевской «Радуга». Шестнадцать вечеров десятки колхозников торопливо приходили, чтобы послушать дальше. И как их спасали, подмыли эти читки! Также коллективно читались у нас новые произведения о войне Бориса Горбатова, последние рассказы и статьи Алексея Толстого, Ильи Эренбурга, а также отрывки из произведений русских классиков.

В работе избы-читальни большое место занимает помощь семьям фронтовиков. Почти каждый день мы заходим в эти семьи — рассказать о новостях, почитать газету, помочь написать письмо на фронт — мужу, сыну или отцу. И в этот день я зашла к колхознице Александре Шестаковой, у которой сын на фронте, а дома еще четверо детей. Побеседовала с ней, а потом вместе мы напилили для нее дров.

Тем временем, день уже подходил к концу. В шестом часу вечера в избы-читальни пришли первые посетители. Наступило время читки газет. Здесь уже была ялена совета избы-читальни учительница тов. Тубаева. Сначала ее слушали колхозницы Евгения Габова, Инна Ключникова и с десяток парней и девушек.

Все это время я занималась с избы-читальни, ее членами, а также с женским отделением. Потом подошли ветераны: Мария Кузнецова, Екатерина Боженова, а также 60-летний колхозный кузнец Матвей Васильевич Бабкин с женой, заведующий фермой Иван Павлович Канаев — тоже с женой. После читки последних сообщений о фронтах они захотели послушать рассказы или очерки. Тов. Тубаева прочитала из журнала «Крестьянка» очерк «Бойца солдата» и статью о том, как М. И. Калинин вручал в Кремле награды матерям-героям.

Ровно в восемь часов вечера началась беседа. Колхозники задали вопросы на множество вопросов. Всю ночь они спорили о том, каким образом можно лучше всего передать. Ему должен помочь совет, тем более, что в работе избы-читальни необходимы коллективные силы, широкое привлечение актива.

Совет нашей избы-читальни состоит из одиннадцати человек. Всякий раз после выборов состав его утверждается на заседании сельсовета. Каждый член совета ведет определенную работу. Например, директор сельской школы тов. Галинко поручено вести ежедневно научную пропаганду. Председатель прапления колхоза тов. Зырянов отвечает за хозяйственную часть избы-читальни: отопление, освещение, обеспечение мебелью. Медицинский работник тов. Колзова у нас ведет рабочий колхозной стенгазеты «Пограничник». На военном участке тов. Овчарова возложена обязанность вести военную работу, руководить оборонными курсами. В плане работы, который мы обычно составляем на каждый месяц, указывается не только то, когда надо провести то или иное мероприятие, но и что за это отвечает. Из заседаний совета мы проверяем точное выполнение каждого пункта плана.

Наша избы-читальня, как и всякой другой государственной учреждении, работает по расписание, в строго определенные часы. Три дня в неделю — во вторник, четверг и воскресенье она открыта с 10 часов утра и с перерывом на обед — до 11 часов вечера, а в остальные дни — с 6 до 11 часов вечера. Составлено также расписание всех основных наших мероприятий и занятий кружков. Например, читки газет бывают ежедневно с 6 до 8 часов вечера. Лекционный день — суббота. Спектакли, вечера художественной самодеятельности — в воскресенье. На каждый вечер из числа комсомольцев, активистов избы-читальни выделяются ответственные дежурные. Они встречают посетите-

лии и проводят их в избы-читальни.

В Куйбышевском районе не занимаются подготовкой семян к весне

Подготовка семян к весне

Весной этого года в ряде колхозов Куйбышевского района нехватка семян. Пришло обращаться за помощью государство. Руководители района тогда обещали: «Уже теперь мы возьмемся за починку машин для сеяния». Наступила осень, затем зима. Однако не видно, чтобы в районе серьезно занимались подготовкой семян в весенне-зимний период.

Правда, в декабре районом ВКП(б) дважды заслушивали отчеты нескольких председателей колхозов о ходе засыпки, очистки и хранения семенных фондов. Принимались обстоятельные решения, в частности было решено очистку и сортировку семян закончить к 25 декабря. Но срок этот не выдержал ни один колхоз, ни в одном из хозяйств имеющиеся семена не доведены до посевных кондиций.

В Некрасовском сельхозархиве в каждом килограмме семенной пшеницы обнаружено от 3.000 до 4.200 штук семян сорняков. Ясно, что такие семена не пригодны к высыпанию. Такое же положение с качеством семян в колхозах «Красный Октябрь», «Город труда», «Путь вперед» и во многих других.

Дело в том, что серьезно вопросом очистки семян в районе еще никто не занимался. Если весной и летом работы почищены, то и дело вывозят из колхозов, то сейчас, как правило, там никого не встретишь. Контроль на месяц за выполнением принятых решений не установлен, поэтому работы без всякой нужды растягиваются на длительный срок.

Практика показывает, что одной сортировки недостаточно для доведения семян ими к посевным кондициям. В колхозах им Чистова было засыпано 500 центнеров картофеля. Куда девались столько картофеля? Так, в колхозе «Новая жизнь» по этой причине отложили десети центнеров столько же картофеля.

Есть случаи уменьшения семенных фондов и по другим причинам. В колхозе им Чистова было засыпано 500 центнеров картофеля, а сейчас осталось лишь четыреста. Куда девались столько картофеля? — сказать пока никто не может. Известны лишь факты, что по распоряжению председателя этой сельхозартели Шелкового проигнорировали вымысел картофеля из семенного фонда на продовольственные цели. Не организована в районе и засорительная верхушка клубней картофеля.

Как ни странно, все это не вызывает тревоги в райисполкоме, в районном совете.

Но тревоги в большинстве колхозов не испытываются. А в некоторых сельхозартелях они настолько изношены, что почти не дают никакого эффекта.

Новая выставка краеведческого музея

В январе 1945 года в Хабаровском краеведческом музее открыта большая выставка на тему «Хабаровский край в дни Отечественной войны». На выставке будут собираться материалы и сведения о создании новых отраслей промышленности, диаграммы и документы, показывающие те изменения, которые произошли в хозяйстве края за годы войны.

Выставка расскажет также о народной помощи фронту. В организации выставки деятельное участие принимают институт лесного хозяйства, геологическое управление и другие предприятия и учреждения края.

Художник музея тов. Федотова работает над созданием портретной галереи дальневосточных — Героев Советского Союза.

—

Физкультура и спорт

Встречи хоккеистов

На катке Хабаровского стрелково-минометного училища состоялись игры по хоккею, проводимые для отбора лучших команд к разыгрыванию первенства города.

Встреча проходит по круговой системе. В первой игре встретились первая детская команда (воспитанники стрелково-минометного училища и ученики ремесленного училища № 4) со второй детской командой (школы музыкантов воспитанников). Игру со счетом 6:4 выиграли первая детская команда.

Эта команда встретилась во второй игре с женской командой капитана Анны Яблоковой. Первый тайм выиграл мальчики, забив два мяча и пропустив в свои ворота один мяч. Во второй половине игры второй тайм выиграл капитан команды Шелкового. Правда, счет остался прежним.

Встреча проходит по круговой системе. В первой игре встретились первая детская команда воспитанников Сидоров, но счет стал все чаще бывать на стороне мальчиков. Второй тайм выиграл капитан команды, а в третьем — капитан команды Сидоров, но счет стал все чаще бывать на стороне мальчиков. Хоккеистка Галина Сотникова с удачной подачей мастера спорта Людмилы Павловой вскоре сравняла счет 2:2. Затем Анна Яблокова и Анна Шумилина забили еще по мячу в ворота детской команды. Таким образом, победительницей выиграла женская команда со счетом 4:2.

1 января состоится встреча хоккеистов команды Анны Яблоковой со второй детской командой. Команде победительницы будет присуждено право выступления в стрелково-минометном училище.

Тренер В. Меньшиков.

СУД

РАСХИТИЛИ ХЛЕБА НАКАЗАНЫ

На днях хабаровский краевой суд рассмотрел дело группы расхитителей хлеба. На скамье подсудимых оказались директор хлебозавода № 7 Потайчук М. П., начальник отдела снабжения этого завода Красильникова М. Г., председатель колхоза «Кантонская коммуна» Ли-Гу чин и бухгалтер колхоза Юхиленко П. И.

Директор хлебозавода Потайчук, пользуясь служебным положением, выдал колхозу «взимообразно» 3.5 тонны муки и за эту «кукулю» получила для себя лично со склада колхоза 126 килограммов муки. Работники колхоза Ли-Гу чин и Юхиленко скрыли эту операцию, оформив по ходатайству Юхиленко документы.

Кроме того, суд установил, что Юхиленко в октябре месяце вывел из колхоза 28 мешков овса, якобы на заготовительный пункт, но не сдав овес — присвоил его.

Краев суд, признав обвинение показанными, приговорил Юхиленко за хищение овса и подделку документов — к 10 годам лишения свободы с конфискацией всего имущества. Потайчук — за злоупотребление своим служебным положением, в корыстных целях и за разграбление хлеба приговорена к 5 годам тюремного заключения, Красильникова — к 3 годам тюремного заключения, и Ли-Гу чин к 1 году исправительно-трудовых работ.

КОЛХОЗНИКИ ГОТОВЯТСЯ К СЕВУ

НОВОБИКЕВСКИЙ УВАЛ, 29 декабря. (КрайтАСС). В колхозе «Исток», Малоанненского района, активно готовятся к весеннему севу. Колхозники своевременно засыпали семенной фонд и организовали круглогодичную работу по очистке семян. Образами труда показали колхозники Мария Лебедева и Дарья Мартынова. Каждый день они выполняли задания за троих, за четырех.

Теперь колхозники готовят к севу инвентарь и сбрую. В колхозе создано 8 звеньев высокого урожая.

УСПЕХИ КЛИМОУЦЕВСКИХ РЕМОНТИВОК

СВОБОДНЫЙ, 29 декабря. (По телефону от наш. корр.). Коллектив Климуцевской МТС в четвертом квартале выпустил из ремонта 30 тракторов.

Кроме тракторов, в колхозах и МТС ремонтируется также прицепной сельхозинвентарь.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТАУПЛЕНИЯ

Формальное отношение к важному делу

Исполком Хабаровского городского Совета депутатов тружеников обсудил и опубликовал в «Тихоокеанской звезде» письмо «Формальное отношение к важному делу» — о плохой организации снабжения беременных женщин и кормящих матерей.

Отметим, что все факты, изложенные в письме, полностью подтверждены. Исполком обязал заместителя горпрогретом тов. Алексеева залить под непосредственный контроль работы магазинов, снабжающих беременных женщин и кормящих матерей через магазины ОРСов всеми продуктами питания и детским призывом.

Горздравотдел поручено четко организовать выдачу спирок и карточек беременным женщинам, устраивая в этом деле всяческую волокиту.

ЗА РУБЕЖОМ

Положение в Будапеште

ДЕБРЕЦЕН, 27 декабря. (ТАСС). Командующий гарнизоном Будапешта опубликовал приказ, в котором говорится, что венгерская столица переживает «трагические часы» и что население обязано соблюдать «строжайший порядок и дисциплину».

Командующий предупреждает, что «за распространение панических слухов виновные будут немедленно расстреляваться». Жителям запрещено появляться на улицах позже 5 часов вечера. Карателей отрядов и патрулей дан приказ расстреливать «подозрительных» лиц на месте.

Фашистская организация «Скраженные стрелы» преобразована в карательные отряды, которым даны неограниченные права расправления с «панцирерами и нарушителями порядка».

Фашистская организация «Скраженные стрелы» преобразована в карательные отряды, которым даны неограниченные права расправления с «панцирерами и нарушителями порядка».

РИМ, 26 декабря. (ТАСС). Опубликовано официальное комюнике о том, что национальное и бельгийское правительства согласились возобновить дипломатические отношения между Италией и Бельгией.

Итальянский посол выедет в Рим и итальянский в Брюсселе.

ФАШИСТСКАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ «Скраженные стрелы» преобразована в карательные отряды, которым даны неограниченные права расправления с «панцирерами и нарушителями порядка».

ЛОНДОН, 26 декабря. (ТАСС). Штаб объединенного командования вооруженными силами союзников в юго-западной части Тихого океана сообщает, что операция на острове Лейте (Филиппины) закончена.

В операции на этом острове американские войска потеряли 11.217 человек, японские войска — 113.221 человека.